

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ПРЕЗИДЕНТА ТАДЖИКИСТАНА С ПОБЕДОЙ НА ВЫБОРАХ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 октября провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Глава нашего государства сердечно поздравил лидера Таджикистана с убедительной победой на прошедших накануне выборах Президента страны и пожелал больших успехов в деятельности на благо и процветание братского таджикского народа.

В ходе беседы рассмотрены актуальные аспекты дальнейшего укрепления узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства. Особо отмечена важность своевременной практической реализации договоренностей двух лидеров, выполнения решений Межправительственной комиссии и выработки новой повестки дня предстоящих встреч на высшем уровне.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам регионального взаимодействия.

Президенты приветствовали принятие совместного заявления глав Республики Казахстан, Республики Таджикистан, Туркменистана и Республики Узбекистан по ситуации в Кыргызской Республике.

В завершение разговора подчеркнута взаимная приверженность развитию долгосрочного и полномасштабного сотрудничества наших стран.

Беседа прошла в традиционно теплой, открытой и дружеской атмосфере.

УзА

21 октября - День праздника узбекского языка

БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО НАРОДА И КЛЮЧ К ПОЗНАНИЮ ВЕЛИКОЙ ИСТОРИИ

Венера Муратова.
Руководитель научно-методической службы
ИБЦ «Yiim» города Ташкента.

Язык - это то, без чего не может существовать ни одно общество. Он свидетельствует о самобытности нации, определяет ее духовный потенциал. Именно языку дано право быть отражением истории народа и развития государства. Об этом феномене писал и великий Алишер Навои, создавший лучшие творения поэзии, продемонстрировавший широкие возможности узбекского языка, его богатство, гибкость и изящество.



Фото Музаффера Абдуллаева.

Узбекский язык как яркий и бесценный продукт многовекового культурного, научно-духовного и художественного мышления, интеллектуального потенциала нашего народа является одним из богатых и древних языков мира. С первых дней независимости в нашей стране уделяется большое внимание его сохранению. А 21 октября 2019-го глава государства подписал Указ «О мерах по кардинальному повышению

роли и авторитета узбекского языка в качестве государственного языка», направленный на повышение авторитета узбекского языка в социальной жизни народа и на международном уровне, воспитание молодежи в духе патриотизма, преданности национальным обычаям и традициям.

(Окончание на 2-й стр.)

Пять инициатив

ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССИВНОГО БУДУЩЕГО

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Формированию школ с повышенными возможностями с точки зрения качества обучения способствовало постановление главы государства «О мерах по дальнейшему развитию деятельности по оказанию негосударственных образовательных услуг», согласно которому с 2018/2019 учебного года в регионах Узбекистана начали открывать образовательные учреждения негосударственного типа в сфере общего среднего образования. В начале нынешнего года в Навоийской области распахнули двери две такие школы.

Отечественную систему народного просвещения отличает колоссальная вариативность, при которой учащиеся получают образовательные программы с точки зрения их наполнения в разных сферах деятельности. Например, есть программы в школах с углубленным изучением языков, права и математики. Здесь учатся дети, целенаправленно выбравшие науку. И желающих попасть сюда, где наличие профиля считается критерием качества, всегда много.

В профессиональном понимании, отмечают специалисты, потенциальная образовательная элита - двигатель прогрессивного будущего государства. В настоящее время в системе народного просвещения Навоийского региона функционируют 365 образовательных учреждений, десять из которых специализируются на профильных предметах.

В 2018/2019 учебном году шестеро навоийских школьников становились призерами республиканских предметных олимпиад, еще восемь - междуна-

родной - для стимулирования государственных учебных заведений совершенствовать образовательный уровень учащихся. Немаловажная деталь: в рамках третьей из пяти инициатив, выдвинутых Президентом, по организации эффективного использования компьютерных технологий и интернета среди населения и молодежи на средства местного бюджета приобретено оборудование для школьных кружков по компьютерной технологии, робототехнике и киберспорту, 28 образовательных учреждений региона получили доступ к высокоскоростному интернету.

Необходимость в разработке новых форм и методов негосударственного просветительского сектора также подтверждало комплексное исследование национальной системы образования, проведенное с привлечением иностранных экспертов.

На основании поручений, данных главой государства в ходе поездки в Навоийскую область 2 марта 2018-го, в том же году в областном центре открылась государственная общеобразовательная специализированная школа по углубленному изучению узбекского языка и литературы имени Алишера Навои. Учебное заведение создали на базе общеобразовательной школы № 19 города Навои.

(Окончание на 3-й стр.)

Проекты и свершения

НОВАЯ СИСТЕМА КОНТРОЛЯ И УЧЕТА ПРИРОДНОГО ГАЗА: УДОБНО, ДОСТОВЕРНО, ЭФФЕКТИВНО

24 сентября текущего года принято постановление Президента «О дополнительных мерах по реализации проекта «Внедрение автоматизированной системы контроля и учета природного газа». Меры по использованию современных информационно-коммуникационных технологий при поставках природного газа в страну инициированы Указом главы государства «О дополнительных мерах по совершенствованию механизма реализации природного газа и электрической энергии» от 18 июня 2020 года.

Наш корреспондент побеседовал с председателем правления АО «Худудгазтаъминот» Баходиром ЭШМУРАТОВЫМ о реформах, осуществляемых в сфере, и реализуемых положениях вышеупомянутых документов.

Расскажите о сегодняшней картине запасов природного газа в мировом масштабе и уточните детали его доставки потребителю.

- Ни для кого не секрет, что мировое сообщество пришло к выводу: запасы энергии не безграничны. По словам специалистов, до недавнего времени природный газ добывался невероятно быстро

и процесс тоже был не таким уж сложным: глубина скважин составляла примерно 1000-1500 метров.

Сегодня же обычно месторождения голубого топлива расположены на глубине более четырех тысяч метров. И производственный процесс чаще осуществляется с использованием газодобывающего оборудования. Все это сказывается на экологии и себестоимости ресурса. Низкая цена, бездумное сжигание газа без применения энергосберегающих технологий и оборудования - одна из причин изменения климата, а также увеличения количества

вредных парниковых газов, выбрасываемых в атмосферу.

Ученые всего мира занимаются поиском решения этой проблемы. Пока в качестве наиболее оптимальных путей рассматриваются разработка и внедрение новых технологий, направленных на рациональное использование энергоресурсов. Со временем процесс усовершенствуется и достигнется сокращение выбросов, распространяющихся в атмосферу. Главный показатель определения расходов зависит от надежного расчета в энергетическом контроле. Поставщики и потребители энергии давно поняли, что первый шаг

Образование и наука

«Одним только сырьем и его переработкой далеко не продвинуться. Более того, инновации нужны для создания добавленной стоимости в производстве. Поэтому наука будет важным направлением, точкой опоры нашего развития».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

Назокат Касимова.
Доктор политических наук, профессор ТГУВ.

Современный мир кардинально отличается от того, каким был еще двадцать лет назад. Мы живем в эпоху глобализации, для которой характерно расширение экономической деятельности через национальные границы. Это проявляется в международной торговле, инвестициях и финансах, потоках услуг и технологий, информации и идей. Движущей силой глобализации сегодня стали технологическая революция в сфере коммуникаций, интернет и крупномасштабные компьютеризированные информационные системы. Все это привело к сжатию времени и пространства и фактически сформировало новый мировой рынок, повлекло за собой изменения, в том числе в сферах образования и науки.

государства и всех сфер экономики.

Стоит признать, что пандемия коронавируса привела к мировому социально-экономическому кризису, оказав огромное воздействие на все звенья цепочки непрерывного образования. Так, около 1,5 миллиарда - 89,4 процента всех учащихся начальных, средних и высших учебных заведений в мире - оказались перед фактом закрытия образовательных учреждений. И более 300 миллионов из них - студенты. Вызу были вынуждены пересмотреть свои планы и методы обучения, организационные подходы.



Глобализация влияет на ход научных исследований и работу вузов, углубляет их интеграцию, изменяет подходы к налаживанию учебного процесса. Одновременно с этим создается больше возможностей для академического образования. Так, около 1,5 миллиарда - 89,4 процента всех учащихся начальных, средних и высших учебных заведений в мире - оказались перед фактом закрытия образовательных учреждений. И более 300 миллионов из них - студенты. Вызу были вынуждены пересмотреть свои планы и методы обучения, организационные подходы.

институтов, различных организаций, оказывающих поддержку во внедрении передовых методик обучения. Кроме того, в Узбекистане появился целый ряд новых филиалов зарубежных вузов, факультетов, открытых совместно с иностранными университетами и институтами. Наша республика движется к тому, чтобы войти в число развитых государств мира. И вполне логично, что начало этого пути сопровождается коренными реформами в сфере просвещения.

(Окончание на 3-й стр.)

